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Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας Μακάριος στην 
εορτάζουσα Ενορία Αγίου Νικολάου στο Σύδνεϋ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Την Κυριακή, 7 Δεκεμβρίου, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Αυστραλίας κ. Μακάριος ιερούργησε στην εορτάζουσα Ενορία 
Αγίου Νικολάου, στο «ελληνοκρατούμενο» προάστιο 
Marrickville του Σύδνεϋ. Με τον Αρχιεπίσκοπο συνιερούργησαν 
οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Πέρθης κ. Ελπίδιος και 
Κερασούντος κ. Χριστοφόρος, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.
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Τον Θείο Λόγο, κατόπιν παρακλήσεως του Σεβασμιωτάτου, κήρυξε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Ελπίδιος, στην αγγλική γλώσσα. Ο Θεοφιλέστατος 
παρουσίασε και ανέλυσε πτυχές του βίου και της χαρισματικής προσωπικότητος 
του Αγίου Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας, του Θαυματουργού.

Στη συνέχεια, ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ.κ. Μακάριος, λαμβάνοντας αφορμή 
από την ενεργό συμμετοχή του Προστάτου της Ενορίας στις εργασίες της Α´ 
Οικουμενικής Συνόδου της Νικαίας (325 μ.Χ.), ομίλησε περί του εορτασμού, κατά 
το τρέχον έτος, της 1700ης επετείου της συγκλήσεως της Συνόδου και 
μοιράστηκε με το πολυπληθές εκκλησίασμα τα συγκινητικά βιώματα που 
απεκόμισε από τη συμμετοχή του στο πρόσφατο κοινό προσκύνημα της Α.Θ. 
Παναγιότητος του Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου και της Α. Αγιότητος 
του Πάπα Ρώμης Λέοντος ΙΔ´ στη Νίκαια της Βιθυνίας. «Ήταν πολύ συγκινητικό 
που βρέθηκα εκεί», περιέγραψε, «διότι είδαμε τα θεμέλια της εκκλησίας στην 
οποία συνεκλήθη η Α´ Οικουμενική Σύνοδος, κλείσαμε τα μάτια μας και 
ανατρέξαμε νοερώς 1700 χρόνια πριν, και σκεφτήκαμε πού θα μπορούσαν να 
κάθονται ο Μέγας Κωνσταντίνος και οι Άγιοι Πατέρες που ήταν παρόντες σε 
εκείνη τη μεγάλη στιγμή της Ορθοδόξου Εκκλησίας».

Έπειτα ο Σεβασμιώτατος επικέντρωσε την προσοχή του σε δύο βασικούς λόγους, 



για τους οποίους η Α´ Οικουμενική Σύνοδος κατατάσσεται στα κορυφαία και 
σπουδαιότερα γεγονότα της ιστορίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας. Ο ένας λόγος, 
όπως εξήγησε, είναι ότι καθιέρωσε τη θεμελιώδη αρχή της Συνοδικότητος: «
Ο λόγος ενός Δεσπότη, ενός μοναχού ή ενός κληρικού δεν είναι η φωνή της 
Εκκλησίας. Η φωνή της Εκκλησίας είναι αυτή, η οποία εκφράζεται μέσα από 
συνοδικές διαδικασίες. Η Α´ Οικουμενική Σύνοδος άνοιξε τον δρόμο και 
ακολούθησαν οι υπόλοιπες Οικουμενικές Σύνοδοι. Κυρίως αυτή άνοιξε τον δρόμο 
για την καθιέρωση της Συνοδικότητος της Εκκλησίας. Και εμείς σήμερα 
χαιρόμαστε διότι ο Θεός μάς αξίωσε να έχουμε τη δική μας, τοπική Σύνοδο, εδώ 
στην Αυστραλία, και να αποφασίζουμε για τα θέματα τα οποία απασχολούν τον 
λαό του Θεού και την τοπική μας Εκκλησία».

Ο δεύτερος λόγος, για τον οποίο η Α´ Οικουμενική Σύνοδος συνιστά «σταθμό» 
στην εκκλησιαστική ιστορία, είναι το γεγονός ότι από αυτήν συνετάχθη το 
Σύμβολο της Πίστεως (τα 7 πρώτα άρθρα του). «Οι Πατέρες μελέτησαν, 
προσευχήθηκαν, επικαλέστηκαν τη χάρη του Θεού και αυτό το οποίο εμείς σήμερα 
λέμε σε κάθε Θεία Λειτουργία, είναι ένα κείμενο το οποίο προέκυψε, τουλάχιστον 
το πρώτο μέρος του, από την Α’ Οικουμενική Σύνοδο», υπενθύμισε ο Αρχιεπίσκοπος.

Περαιώνοντας την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τον Ιερατικώς 
Προϊστάμενο της Ενορίας Αγίου Νικολάου, π. Ειρηναίο Τριαλωνάκη, καθώς και τον 



Πρόεδρο κ. Ηλία Δημάκη και όλους τους συνεργάτες τους, για την άρτια 
διοργάνωση της εφετινής Πανηγύρεως. Επιπλέον, εξέφρασε την πατρική 
ευαρέσκειά του για την ανανεωτική πνοή που έχει φέρει ο π. Ειρηναίος, κατά το 
σύντομο χρονικό διάστημα της διακονίας του στην Ενορία του Marrickville.

Παρακάλεσε δε τους πιστούς να αγκαλιάσουν με όλη την αγάπη τους τον νέο 
Προϊστάμενο, να υποστηρίξουν ενεργά το έργο του και να πορευτούν όλοι μαζί 
ενωμένοι και αγαπημένοι, για την δόξα του Χριστού και της Εκκλησίας. «
Διότι είναι πια αποδεδειγμένο και το γνωρίζουμε από την πλούσια ιστορία μας, ότι 
αν δεν είμαστε ενωμένοι δεν μπορούμε να προχωρήσουμε», υπογράμμισε 
κλείνοντας.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε λιτάνευση της ιεράς Εικόνος 
του Αγίου Νικολάου, υποβασταζομένης υπό μελών του Λυκείου Ελληνίδων του 
Σύδνεϋ, ενδεδυμένων με παραδοσιακές ελληνικές φορεσιές.







 






